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Mihalache 
mondotta chisimeui beszédében: 
Tiszteletben akarjuk tartani min- 
denki nyelvét és hitét!..." Min- 

kijelentés, de leginkább azért, mert 
- habár ellenzéki sorsban levő 
a de többségi párt vezére mondot- 
ta. Már pedig az uralkodó nemzet 
fiai, akár kormányon vannak, 
akár ellenzéki oldalon állanak, 
nem igen akarják elismerni sulyos 
sérelmeinket. Ez a mihalachei ki- 
jelentés pedig nem mond sem töb- 
bet, sem kevesebbet, mint annyit, 

hogy: igenis, a kisebbségeknek su- 
lyos nyelvi és vallási sérelmeik van 
nak. Ha nem így lenne, miért kel- 
lett a nemzeti-parasztpárt vezéré- 
nek arról biztosítani mindenkit, 

sérelmeket és bántalmakat, ame- 
lyeket mi magyar kisebbségiek is 
olyan sokszor elpanaszoltunk. Bi- 
20ny, sajnos: nem üres sirám a 
jajszavunk. Mert annak ellenére, 

hogy tételes törvények, sőt maga a 
legfőbb törvény: az alkotmáiny kö- 
tlelezően irja elő mindenkiknek, 
akik ebben az országban hatalmat 
gyakorolnak, hogy nem szabad 
megröviditeni senkit sem az ő jo- 
faikban, ssémtatanr j le 
"nk z méltányoelunság és oga- 
hnaág vamkle 

Hinni alkarjuk, hogy Mihalache 
kijelentése nemcsak egy ellenzéki 
pártvezér üres igérete akar lenni. 
T. i. az ellenzéki vezérek mindig 
nagyon bőkezüek az igéretekben. 
An, amint kormányra hivják őket, 
egyszerre ferde irányba szalad a 
memoriájuk. Bedugul a fülük, el- 

felejtenek mindent, amit igértek és 
nem hallanak meg többé semmit a 

feléjük áradó panaszokból. Pedig 
mi magyarok - csakugy, mint a 

többi nemzeti kisebbségek - nem 
kérünk egyebet, minthogy enged- 
lenek élni bennünket! Engedjék 
meg, hogy a változott politikai vi- 
zonyok ellenére megmaradhas- 
Munk nemzeti és vallási mivoltunk- 

a an .. Olyan nagy követelés ez a 

ve észünkről? Mi nem akarunk sem 
ir- Miféle államellenes dolgot. semmi 
en ülönösebb elbánást, semmi jog- 
at öbbletet, csak annyit, amennyit 

iz alkotmány biztosított a szá- 
munkra, Ne vegyék el apáink, test- 
véreink és gyenmekeink életlehető- 
égeit. Ne üssék ki a száraz falat 
kenyeret a szánkból. Engedjék, 
ogy dolgozhassunk a magunk és 
y az állam javára is. Mindehhez 
Orvényadta jogaink vannak. És 
mikor Mihalache azt mondja, 
Ogy tiszteletdben fogják tartani 

Ezerkeszlőség és kiadóbivaial: 
(LU, Calea Regele Eercdinano 6e. 

denképpen meggondolkoztató ez a 

á- akit illet, hogy pártja adandó eset- 
r ben - t. i. ha megint kormányra 
il kerül - orvosolni fogja azokat a 

szövetségbe visszatérjen. Az 

MINDEN ESTE MEGJELEMŐ 
FÜGGETLENM POLITIKA! NAPILAP 
.. 

mindenki nyelvét és hitét. nem igér [ zetközi és hazai törvények minden 
valami különöset, vagy törvényen- képen biztositanak a kisebbségek 
felüli többletet a számunkra, ha- 
nem csak annyit, amennyit a nem 

részére. 

tluj, 1935. IU. évfolyam 
122. sezám. 
(nájus zo. 

.ynr 

Szerda 

az is, hogy egy politikusnak kecseg 
tető igéretként kell kijelentenie, 
hogy tiszteletben fogja tartani min 

Mindenesetre szomoru idők jele l denki törvényes jogait. 

Németország visszaki iveteli 
elvett gyanmatait 

Baldwin szerint mindenképpen le kell küzdeni 
a légi fegyverkezés őrületét 

(LONDON.) Jól informált kö- pai helyzettel foglalkozva többek 
között ezeket mondotta: rökben ugy tudják, hogy a német 

kormány az angol nagykövetnek 
adott válaszában azt a kivánságát 
terjesztette elő, hogy adják vissza 
gyarmatait s ez volna előfeltétele 
annak, hogy Németország a Nép- 

an- 
gol közlemény, amely erről jelen- 
tést ad, hangoztatja, hogy a berlini 
angol nagykövet erre vonatkozóan 
semmiféle feleletet nem adott. 
Londonban most várják a német 
kormány válaszát, amely remélhe- 
tően pontosan megmagyarázza, 
hogy hogyan értelmezik Hitler bi 
rodalmi gyülésen elmondott beszé 
dének ugynevezett vitás kijelenté- 
seit. 

„AZ ELSŐ FELADAT: 
LÉGI MEGEGYEZÉS! 

(LONDON.) Baldwin angol mi- 
niszterelnök tegnap esfe nagyobb 
beszédet tartott, amelyben az euró 

Kót halottja és nyolc sebesül 

- Az első feladat a locarnói 
szerződést aláiró államok számá- 
ra az, hogy a locarnói szerződés 
szellemét folytatva, annak része- 
ként illesszék be a szerződésbe 
egy speciális légi meggyezés terve 
zetét, amely remélhetően a légi 
ilegyverkezések korlátozását szabá 
lyozó szerződések megkötéséhez 
iog vezetni. Hitler is elsősorban 
ebben az értelemben beszélt a kér 
déssel kapcsolatosan. A legvesze- 
delmesebb harci eszköz a repülés 
és a légi erők korlátozása jelen- 
tős lépés a légi fegyverkezések 
őrületének leküzdése felé. 
Baldwin ezután sajnálkozását 

fejezte ki, hogy egyes államok 
hiányzanak a Népszövetség kere- 
teiből. Most van azonban sok év 
óta az első legkedvezőbb időpont 
arra, mikor a légi paktum kérdé- 
sét minden vonatkozásban meg- ! 

vizsgálhatjuk és megvitathatjuk. 

EURÓPA LELKI MEG- 
BEÉKÜLÉSE 

- Nem hiszem, - mondotta, 
- heogy lenne egyetlen állam is 
Európában, amely háborut akar- 
na azért, hogy igy oldja meg a 
maga nehéz problémáit, A pacifiká 
lás egyik legfontosabb feladata 
Európában az, hogy a nagyhatal- 
mak üljenek össze és tisztázzák 
Európa lelki megbékülésének esz- 
méjét. A fegyverkezés korlátozásá 
val, vagy feljes megszüntetésével, 
ahogyan lehet. Az én és kormű- 
nyom feladata a biztonság meg- 
óvása a mi szigeteinken és ezért 
dolgozunk a lehetőség szerint har 
móniában össze az összes népek- 
kel és bizunk abban, hogy sei- 
kerül majd a fegyverkezések kor- 
látozását elérni és ezáltal Európa 
népeinek biztonságát megszilárdi- 
tani. - 

a cucovai barrikádharcnak 
(BUCURESTI.) A belügyminisz- 

térium hivatalos közleményt adott 
ki, amelyben a putnamegyei Cu- 
cova községben történt sajnálatos 
eseményekről számol be. A köz- 
ségben több nap óta 

80 fiatalember egy kisebb ima- 

házban megtelepedve, eltorla- 
szolta magát 

A házban lévők közül kettő, aki- 
ket társaik valami okból kifolyó- 
lag bántalmaztak, május 24-én, 
pénteken elalkart onnan távozni. 
A községi biró és a falu előljárói 

segitségükre siettek. de az eltorla 
szoltak 

velük is szembe szálltak. 

Erre a falu vezetősége azonmnal je- 
lentette az esetet az ügyészségnek, 
ahonnan a főügyész kiszállt a 
helyszinre s felszólitotta az elbar 

rikádozott egyéneket, hogy azon- 
nal távozzanak. A kitelepitésnél a 
falu lakossága is segédkezett a 

csendőröknek, 

miközben a kitelepitettek közül 

többeket báutalmaztak, magát ] 

a házat pedig teliesen szétron- 
gálták. A bántalmazások folytán 
két fiatalember meghalt. 

A falu lakosságából hét ember és 
egy csendőrszalkaszvezető megse- 
besült. Lőfegyver használatára 
nem került sor. A helyszinre ki- 
szállottak a galaci itélőtábla ő- 
ügyésze, a belügyminiszterlum fel 
ügyelője és más hatósági közegelt, 
akik személyesen irányitják a 
vizsgálatot, amely hivatva vam 
megállapitani a tényállást a meg 
döbbentő esetben.
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Közömbösmagyanok 

Kissé különösen hangzik ugye 
ez a meghatározás: közömbös ma- 

gyarok. Pedig vannak és ennek az 
emberi energiákat a létért való küz 
delemben mindig százszázalékig 
igénylő harcban még mindig elég 
nagy számmal is akadnak a ma- 

gyarok közül olyanok, akik közö- 
nyös szemmel nézik, a maguk tár.- 
sadalmának kemény viaskodásait. 
Közömbösen, mert őket egyénileg, 
vagy megélhetési vonatkozásban 
kevéssé érdekli ez a harc. Egyelőre 

ugyanis az anyagi függetlenség, 
vagy legalálbb is az egzisztenciális 
„bebiztosítottság" fedezékeiben 
vannak és azt hiszik, hogy az ő sor 
sukat nem fenyegeti semmiféle ve- 

szedelem, Még mindig vannak igy 
elég szép számmal olyan magyarok 
akik mint szabadfoglalkozásuak, 
vagy valamelyik kisebbségi jellegü 
intézmény keretei között elhelyez- 
kedve biztosan érzik magukat. So- 
kat szerepelnek is a nyilvánosság 
előtt, de nem mindig abban a beál- 
litásban, amelv a magyarság egye- 
temes érdekeinek megfelelne. 

Sajnos a legtöbbet a vendéglők- 
ben, kávéházakban, sőt még a kár- 
tyaasztalok mellett is lehet látni 
őket, ahol könnyü szerrel tudnak 
tuladni a magyarság egészétől szer 
zett jövedelmeik egyrészén, vala- 
mi boldog és önelégült felelőtlen- 
séggel. A társadalmi, egyházi, kul- 
turális és más magyar intézmények 
azonban nem nagyon érzik a támo 

gatásukat, mert ezekkel szemben 
bizony sokszor megfeledkeznek a 
legelemibb kötelességükről is. Ar- 
ról tudniillák, hogy amit a magyar 
ságtól szereztek, azt közvetett for- 

mában a lehetőségig a magyarság 
egészének kellene visszajuttatniok. 

De ez csak a dolog materiális ré- 
sze. A fontosalbbik nem ez. hanem 
a lelki és szellemi része. Az tudni- 
illik, hogy aki a magyarság egészé 
hez tartozónak érzi magát, annak 
abból az egyetemes és állandó küz 
delemből, amelyet a magyarságnak 

maga megmaradása érdekében vál. 
lalnia és vivnia kell, mindenkinek 
ki kell vennie a maga részét. Ugy, 

ahogy tudja, de lehetőleg minél 
jobban. Igy is mondhatni: százalé- 
kosan. Tehát a magvarság tudatá- 
val járó feladatok minden vállalá- 
sával. Szellemi munkával, anyagi 
segítséggel, társadalmi együttmü- 
ködéssel, mindenféle adódó és 
adódható formában. Mert a külön. 
állás, de még inkább a közömbös- 
ség és a felelőtlen nemtörődömség 
az, ami a legveszélyesebb. Ez ve- 
szélyezteti a magyarság egységé- 
nek erejét, fellépésének sulvát, 
gyöngíti, nehezíti és gátolja a maga 
tehetetlenségének reánehezedésé- 
vel. Valahogyan ugyanis akaratla- 
nul azt a szinezetet adják az egész 
magyarság önfentartó küzdelmének 
hogy az egyrészt céltalan és hiába 
való, másrészt sokakat nem is ér- 
dekel, tehát szélmalomharc és oly 
politikai, társadalmi és kulturális 
küzdelem, amely nem is érdemli 
meg a magyarság komoly reáfigye- 
lését. Ez pedig igaztalan és megen- 
gedhetetlen szempont. 

Ma közömbösséggel senki sem 
viseltethetik a magyarság egyele- 
mes akciói iránt, ha csak kiszakí- 
tottnak nem akarja magát tekintet 
ni ebből a sorsközösségből. Ha 
azonban ezt nem akarja és hinni 
kell, hogy egyetlen egy magyar se 
akarhatja. ugy oda kell állania a 

JÓESTÉT! 
többi százszázalákosan viaskodó s! 
élet-halálharcot fovtató magyarok 
sorába. Vállalniok s végezniök kell 
velük a munkát minden téren, hoz 
zon az dicsőséget vagy megalázta 
tást, érvényesülést vagyv sikertelen- 
séget. Minden körülmények között 
kikerülhetetlenül vállalniok kell. A 
magyarság minden egyedének fel- 
tétlen kényszerüséggel reá kell esz- 
mélnie arra, hogy ma a közömbös- 

ség a legveszedelmesebb álláspont, 
különösen akkor, amikor a nume- 
rus valachicus akció, a nyelvvizs- 
gák örökös kiséretetjárása, a hiva- 
talos és nem hivatalos jellegü meg- 
tizedeltetések réme, a tulzottará- 
nyu megterheltetések s a gazdasági 
harc ezer és ezer formáju, mind- 
egyre megujuló támadása veszik 
össztüzelés alá a magvarság min- 
den intézményét és annak szinte 
minden egyedét. És sulyosan té- 

vednek is azok, akik azt hiszik, 
hogy a megindult vihar bárkit ki 

szokott kerülni. Az orkán megin- 
dult, zugva, bömbölve és minden- 

kit elpusztítással fenyeget, aki nem 
fesziti meg dacosam a lábait a föl- 
dön és nem kapcsolódik bele az 

egyetemességbe, mert igy váll-váll- 
hozvetve és kemény összefogással 

mégis könnyebben ki lehet birni és 

le lehet küzleni a vihar támadá: 
sait. Közömbös magyarnak ma 

nem lebet helye a magyarság s0- 

rában, mer: a Biblia szavait idéz- 

ve: a se hideget, se meleget, a lan- 

gyosat ki kell köpni a szájból. Az- 

az a jelképes beszédet érfhető 

nyelvre fordítva. a közömbösöket 

ki kell zárni a magyarság egyete- 
mességéből. Vállalni kell a ma- 

gyar sorsot, büszkén és határozot- 
tan vállalni 

(t.) 

Közel kilencvenezer tag ügyeit 
intézi a cluji Munkakamara 

(CLUJ.) A helybeli munkakama- 
ra, amelynek kötelékébe Maramu- 
res, Satumare, Sálaj, Násáud, So- 
mes, Turda, Mures és Cluij várme- 
gyék tartoznak, most tette közzé 
jelentését az elmult évi müködésé- 
ről. 
Az intézménynek 59416 munkás, 
10012 magántisztviselő és 16204 
iparos-szekcióba tartozó, tehát 
összesen 90 ezer választója van. 

A mult évben a nyolc megyét ma- 
gába foglaló munkakamara 38 kol 
lektiv, 8 egyéni és 1432 tanonc- 

szerződést iktatott be. 
A munkabiróság 1934-ben 201 
munkakoniliktus ügyet tárgyalt. 

Ezek közül 94 megegyezéssel vég- 
ződött, 6 pedig közvetlen elinté- 
zést nyert a felek között. 8-at pe- 
dig elutasítottak, mint alaptalant, 
6-ot elhalasztottak s azok csak az 
idén nyertek elintézést, végül egyel 
a betegsegélyzőpénztár elé utasí- 
tottak megfelelő elintézésre. l 

A munkakamara szigoru ellen: 
őrzést gyakorol a vasár- és ünnep- 
napi munkaszünet betartása céljá- 
ból és mindazoknál, akik a törvény 
e rendelkezésével szemben kihá- 
gást követtek el, jegyzőkönyvet vet 
tek fel és büntetést alkalmaztak A 
Imunkásság részére 280 beiratko- 
zott mumkással románnyelvü tanfo 
Ivamot rendeztek Clujon és a tan- 
folyamot 220-an sikerrel is végez- 
ték, A tanfolyam rendezési költsé 
gek 46.800 lejt tettek ki. 

A munkakamara mellett egy jog 
ügyi tanácsadó hivatal is mükö- 

dött, amely a mult évben össze- 
sen 336 ügyben volt az érdekelt 
felek segitségére 

és azok nagy részében kedvező 
megoldáshoz is juttatta védelmet 
kérő feleit. Az intézmény emel- 
lett még sok más vonatkozásban 
is igyekezett a munka védelmét 
minden lehetőséggel biztosítani. 

logerősen elitélték a roonai 
bünszövetkezet tagjoailt 

(CLUJ.) Veszedelmes tolvajban- 
dát tett ártalmatlanná a rodnai 
csendőrség. Hosszu évek után vég- 
re sikerült lefülelni a környék leg- 
ravaszabb betörőit, a veszedelmes 
tolvajmunkákat elkövető „közke- 
reseti társaság"-ot. 

Ugyanis Hersch Eszternek, az ot 
tani kendőgyár tulajdonosnőjének 

Joan Rau és Maria Rau segéd- 
tolvajokat". Ez 

a „diszes társaság" 1932-től 
1934-ig sorozatos betöréseket, lo 
pásokat, rablásokat követett el 
Rodnán és környékén, de a 
csendőrök nem tudták nyakon- 
csipni őket, 

Végül is, amikor Hersch Eszter 
feljelentésére letartóztatták Precap kendőgyárába másodszor is betör- 
Raman és Maria Roman ugyancsak tek, egy 
rodnai lakosokat, akik a banda ve- ( felismerte az egyik betörőt, 
zetői voltak, valamint Plug Lazar. lefogtak és aki aztán 

éjszaka, a tulaidonosnő 
akit 

„beköpte 

MUNKÁS MOZGZÓ 
Str. Váii 7. Telefon: 171. 

Kedden, szerdán 6 és 9 órakor 

I. Az ellopott ember. Rendkivül izgalmas, gyönyörü 

Főszerepben: Lily Damita és Henry Garat. 

1. Az aranybánya tillika. - Főszerepben: Georz 
OBrien. - Szombaton 6 és 9-kor érkezik: Shirley Temle: 

Nevess, örúlj, szeress... 
Hatalmas rendezésü filmslágere. 

Helyárak 10 és 12 4 3 lej. 

kiállitásu kalandor film. 

tucat bün terhel a Helkiismere,. 

társainak nevét. Igy kerültek 
rokra a „"közkeresti rablótársasám 
tagjai, akiknek bizonv jónéhán, 

ket. 
Anhnakidején a beszfercei 

vényszék itélkezett felettük. És 
dig Precup Roman és Maria 
man bandavezéreket fejenként ha 
havi börtönre, Joan Raut és Maria 
Raut 3-3 havi elzárásra, mig Plu 
Lazar cigányzenész segédtolvajti 
2 havi elzárásra itélte. Az ügye 
felebbezése folytán ma foglalkozot, 
az üggyel a cluji tábla III. szekee 
ja, amely helyben hagyta a tőr. 
vényszék döntését. Ezzel az itélet 
jogerőre emelkedett, 
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SZINHAZ 
MAGYAR SZINHÁZI MUSORA 
Kedd este 9: Székely guzsalyo 

(Gaál Alajos és Dávid István ere- 
deti székely zenés, énekes életk. 
pei. Népies előadás nagyon olcú 
23, 18 és 13 lejes helyárakkal) 

Szerda este 9: Én és a ki 
öcsém. (Népies előadás nagyon ol 
csó helyárakkal, Gábor Mara bu 
csuföllépése.) 

Csütörtök este 9: Mosoly orszi 
ga. (Lehár nagyoperettje olcsó 23, 
18 és 13 lejes helyárakkal) 

Péntek este 9: Ella Ibak. a vi 
lághirü eszt táncosnő egyetlen mi 
vész-estje a Napközi Otthon javá. 
ra. (Rendes helyárak) 

Szombat délután 4: Lovagias 
ügy (Olcsó helyárakkal) 
Szombat este 9: Aranykorsó. 

(Eredeti daljáték a székelv szom- 
batosok életéből. Bemutató elő 
adás a szerzők jelenlétében. Le 
szállitott nyári helyárakkall 
Vasárnap délután 3: Székely gu 

zsalyos. (Olcsó helyárakkal) 
Vasárnap délután 6: Aranykorsó 

(Leszállitott nyári helyárakkal.) 
Vasárnap este 9: Nyitott ablak. 

(Uj betanulásban, rendkivül olcsó 
helyárakkal.) 

Hétfő: A szabadtéri játékok elő 
készületei miatt nincs előadás. 
Kedd este 9: Leányálom (Fran- 

cia operett ujdonság, leszállitott 
nyári helyárakkal.) ] 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden: Mindkettőt szereten 

Fősz: Gary Cooper, Fredric Marfch 
és Miriam Hopkins. 

Csütörtöktől premier: Doclóf 
a borzalmak filmje. Főszereplők: 
Lionel Atwill és Fay Wray. 

Royal mozgó müsora: 

Ma utoljára 2 szenzációs nagy pfe 
mier.: I. Nagyhercegnő és a pin 
cér. Savoir vigjátéka, csodaszép 1 
nével. Főszerepekben: Bing Cros 
by, Kitty Karlisle. Amerika ked 
venc rádió-duója, - II. Dzsungel 
rabjai. Nagyszabásu társadalmi 
életkép az őserdőből. Cecit de Mi 
le rendezésében. Főszereplők la 
dete Colbert, Herbert Marschall 
Előadások kezdete: Nagyhercegnő 
3, 6, 9 órakor, Dzsungel iél 5, fél 
8, fél 11 órakor. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA 
Sír. Vái . Telefon: 1t 

Kedden, szerdán. A legnagyl! 
sikert elért filmslágerek. I Az ' 
lopott ember, Rendkivül izgalma 
gyönyörü kiállitásu i 
Clujon repriz. Fősz.: Lily pami 
és Henry Garat - II. Az aranyba 

nya tütka. Főszereplők: Georő



(CLUJ.) A „Zorile" cimü lap leg 
utóbbi száma érdekes cikket ir, 
amelyben többek között foglalko- 
zik a nemzeti munka védelméről 
szóló törvény kapcsán kiszabott 

büntetésekkel, illetve az ezzel ösz- 
szefüggő összes kérdésekkel A lap 
kifogásolja, hogy 

életke. az illetékes ellenőrző bizottság 
olcsó többek között a Bragadiru-sör- 

kal) gyárat is büntetéssel sujtotta, 
k amely „tiszta" román vállalko- 

zás román tőkével és román ve- 
zetőkkel. Pedig a vállalat „ide- 
gen" alkalmazottakat csak a tör 
vényben megengedett keretek kö 
zött tart, 

tehát mindenben betartja a fenn- 

on ol- 

illó rendelkezéseket. Ezekre az 
idgenekre" pedig nélkülözhetet- 
lenül szüksége van munkájának 
végzésére, mert az illetők mind 
szakemberek, A „Zorile" közlemé- 
nyét azzal fejezi be. hogy 
a közvélemény joggal követelheti 
meg, hogy a nemzeti munka vé- 
delmére vonatkozó törvény ren- 
delkezései alapján müködő ellen 
őrző bizottság, amikor valame- 
lyik vállalatot pénzbirsággal 
sujtja, hozza nyilvánosságra azo 
kat az okokat és körülményeket 
is amelyek a büntetés kiszabását 
indokolttá tették. 
Ez a közlemény mindenesetre 

már a józanabb hang megszólalá- 
sát jelenti ebben a kérdésben. Ed- 
dig ugyanis a román sajtó ezzel az 

üggyel rendkivül tartózkodóan fog 
lalkozott s 
csupán a „Llndependence Rou- 
maine" a kormány ífrancianyel- 
vü félhivatalosa volt az, amely 
olyan álláspontnak adott kife- 
jezést, hogy a nemzeti munka 

védelméről szóló törvény rendel- 
kezései nem irányulnak semmi 
ben sem a kisebbségek ellen s 
csak felelőtlen tényezők adtak 
annak olyan értelmezést, mint- 
ha ez a törvény a románság ki- 
lejezett előnyhöz juttatását akar 
ná elérni a kisebbségek rovására. 

Ezzel szemben a tény az. hogy ugy 
4 román, mint a kisebbségi válla- 
latok közül sokan 
mégis éppen ennek a törvény- 
nek a rendelkezésére való hivat- 
kozással, menesztettek számos 
kisebbségi alkalmazottat. 
EÉs ez az irányzat még ma sem 

vünt meg teljesen. Pedig ezek az 
ebocsájtásra itélt emberek több- 
Nyire mind szakmunkások voltak, 
ikikre az illető vállalatnak szük- 
lége volt. De mégis menesztették a 
tisebbségi voltuk miatt. 

ost végre a „Zorile" is meg- 
Sokalta ezt 
§ óvást emel ez ellen, hogy egy 
omán jellegü vállalatot pénzbir- 
ággal sujtanak „idegen" szakmun 
isok alkalmazása miatt, akik kö- 
őtt bizonnyal kisebbiségiek is van 
aAk. Sőt talán mind azok. Hiszen 
román lapok részére a strain szó, 
i magyarul idegent jelent, gyak- 

állitott 

zemzn 

ORA: 
reten 
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ban a kisebbségi fogalmával, Esze- 
rint a „Zorile" is 
jónak látja gátat vetni a nemzet 
védelmi törvény intézkedéseit el 
lenőrző bizottság korlállan és 
a birágokábiszabásánál a nyil- 
vánosság el felelősséget nem 
is vállaló, sőt a birság kirovási 
körülményeit eltitkoló magatar- 
tásával szemben. 

Ha a „Zorile" igazságos akarna len 
ni, itt nem volna szabad megálla- 
nia. Azt kellene követelnie. amit a 
magyar lapok már régóta hangoz- 

IHágos és határozatt rendelkezést kellene hiadni 
a nemzeti munkavédelmi törvény körüli sulyos 

zavarok és egzisztenciákna menő 
félreértések hihüszöhölésére 

tatnak, hogy a nemzeti munka vé- 
delmére vonatkozó törvény intéz- 
kedéseinek betartásánál és ellenőr- 
zésénél a bizottság valóban minden 

egyes vállalat megbirságolásámál 
pontosan jelölje meg, hogy miért 
szab ki birságokat és mit tart su- 

lyosan büntetendő hibának? 
Legyen vége itt a titkolódzások- , 
nak, de legyen vége azoknak a 
büntetéseknek is, amelyek nem- 
csak a román, hanem a kisebb- 
ségi jellegü vállalatokat is abba 
a sulyos tévedésbe ejthetik, hogy 

a nemzeti munka 
szóló törvény őket. a kisebbségi 
szakemberek elbocsátására köte- 
lezi, ha egyébként a törvény ren 
delkezéseit mindenben betartják. 
Vagyis adjanak ki egy határo- 
zott és pontos rendelkezést, 

védelméről 

amely kétséget kizáró módon ki- 
mondja, hogy ez a törvény, amikor 
legalább 20 százalék román szár- 
mazásu alkalmazott alkalmaztatá- 
sát teszi kötelezővé, a nemzeti ipar 
pártolását élvező vállalatoknál, a 
megmaradó 80 százailék alatt 

pidegenek" néven csakis a kül- 
földi állampolgárokkal rendelke 
ző egyéneket érti s nem veszi 
„idegen" megjelölés alá a román 
állampolgársággal rendelkező 
belföldi szakmunkásokat. 

Mert az alkotmány ilyen megkü- 
lönböztetést egyébként sem ismer. 

Vessenek véget tehát egyszer s 
mindenkorra minden felelőtlen 
szinezetü félremagyarázásnak és 
zavarkeltésnek, 

amely egzisztenciák pusztulását 
vonhatja maga után. 

Állomástól-állomásig 

Iit őről a panaszmalom - a harmadosztályu 
vasuli vagonban 

(CLUJ.) Ott folytatom, alhol kez- 
dődött. Az elmult napon rengeteg 
utas szállt fel az Oradea -cluji sze 
mélyvonatra. Különösen a harmad 
osztályu fülkéket lepték el. És ki 
néztek az ablakon. És a bentmara- 
dottak kiabáltak, mert léghuzat 
„repült" a vonatba. De énekeltek, 
horkoltak és beszélgettek is. 

„MEGTANITOM A FÉRJE- 
MET !!! 

Ennyire három felkiáltójeles 
hangsullyal és így mondotta N. im! 

HUSZONNYOLC ÉVI ÁLLA- 
MI SZOLGÁLAT EREDMÉ- 
NYE.. 

Vagyis 

anrról könnyezik az 59 éves Küö- 

vessy István, hogy 28 évi becsü- 
letes vasuti szolgálatot teljesített, 
mégés „kinyelvvizsgáztatták" az 
allásából. 

Kisebbségi sors, magyar tragédia. 
A nyugdijat még nem utalták ki. 
Az a szerencse, hogy Oradea köze- 
lében Kövessynek van egy kis szal- 

Seleci Mozgó 

Az elveszett kincsek szigete 
R. L. Stevenson regénye nyomán, főszerepekben: 

Wallace Berry - Jlackie 

Követtező müsor: Az Őceán-járó titka 
Rendkivül izgalmas bünügyi f Im, melynek csele ménye egy trar satlantic 

fedélzetén játszódik le, csodás revü és énekszámok keretében. 
Főszer pekben: GENE RAYMOND és ANCY CAROLL 

Cooper - Lewis Stone 

réné, hogy ő megtanítja kesztyübe 
dudálni a férjét. Tessenek csak el- 
képzelni, mennyire igaza van. Az- 
az volt a tisztes asszonyságnak. 
Férje korcsmáros, A nevezett nap- 

tól számított tegnapon a családfő 
összeállott a vendégekkel. Nagyon 
ivott, mert nagyon birja. Aztán el- 
menit és nem jött haza, csak reggel 
Akkor pedig, amikor hites felesége 
seprüt ragadótt, hogy siettesse a 
berugott ember kijózanodását, ő 
- a háromgyerekes, három halott 
gyenmeknek az apja - belenugott 
asszonyába, majd elrohant. A roha 
násnak ujabb keresetpocsékoló 
mulatozás lett az eredménye. Ezért 
aztán 
az asszony is megharagudott, ki- 

mafedeles házacskája, meg néhány 
holdacskája. Buzát, kukoricát meg 
földiepret vetett a földbe. Na - és 
a konyhakertészeti növényeket. Ez 
a megőszült. életének mekisavanyo 
dott bácsika már nagyon érzi, 
hogy közel van a koporsó. 
Most szanatóriumi kezelésen 

volt. A diagnózis enyhe tüdőbaj 
de még egy kis ideggyengülés, 

előjele a végkimerülésnek. 
A fatornyos falunál félperere meg- 
áll a szerelvény. A leépített vasutas 
lebotlik a lépcsőn. Továbbrobogás, 
órák mulva - mert időközben 
nem történt nyomdafestéket kibiró 
esemény - Clujra érkezünk. 

„AZTÁN AZ ÉN BŐRÖNDÖM 
ÉRT IS JÖJJÖN VISSZA..." 

pillanatnyi „vesztem". Idősebb ur 
is meglátja kofferszállítási tevé- 
kenyésgemet. Előrebocsájtom, Bu 
dapestről jött. Mit tagadjam, hor- 
dárnak néz. 
- Aztán jöjjön vissza az én cso- 

magjaimért is! - kiált utánam és 
mosolyogva cigarrettára gyujt. 
Valószinüleg 
elégedetten állapitja meg, 
Clujon is vannak már és még 
jiiobban öltözött fiatalemberek, 

akik hordársággal keresik a min 
dennapi kenyeret, 

Én nem. válaszolom 
vissza. - Az ur tévedni méltózta- 

- Csak udvariasságból tette ne- 
kem is - véd meg a pillanat hatá- 
sa alatt egészen közvetlenné válto- 
zott urinő. 

A pesti ur pedig hordár után 
kiált, Kicsit elgondolkozik. Mikor 

megérkezik a hivatásos csomagvi- 
vő, megnézi a számját és unott csa- 
lódottan leszáll. Most talán arra 
gondol, hogy milyen furcsa, tizen- 
öt év alatt semmit sem fejődött, 
semmit sem haladt ez a kincses vá 
ros. Én pedig megállapítom, 
hogy a pestiek rettenetesen felüle- 
tesek és egyáltalán nem körülte- 
kintők. 
A szó szoros értelmében. 

hogy 

van valami dolyga 
Bucurestiben'; 

Forduljon bizalommal a 

MEMENTO 

An egyértelmü ilyen vonalkozás- 

ment a temetőbe, felvirágozta 
kis halottai közös sirját, haza- 
ment, összepakolta holmizsit és 
bucsut mondott a házaséletnek. 
Azt mondja, örökre. 

De azért sir, mert szerette a férjét. 
A szomszédok élvezik a beszédet, 
mert szeretik a pletykát, még ha 

Arról van szó ugyanis, hogy szi- 
vességből lesegítem egy ismeretlen 
urihölgy csomagjait, mert én mál- 
ha nélküli utas vagyok. Az urinő 
még mond is egy-két szót, hogy 
hát: 
- Ügyeljen kérem, mert töré- 

keny dolgok vannak benne. 

intormációs és jogügyi ircdához 

Cluj, 
Str. Reg. Maria 1 

(TELEFON 4-13) 

ahol minden közigazga- 
tási, birósági, miniszté- 

ismeretlen családi összeomlásról És én ügyelek. Az ő hangja pe riumi ügyet elintéznek 
is van szó. Jön a jegyszedő. Ujabb dig kimért, mint ahogy az urihöl- Önnek. 
elbeszélés következik. gyekhez illik. Ez a baj, ez az én! 



René leanne és 

Pierre Mariel 

I (98) 

- A fájdalom lesujtott, de azért 
tovább kellett dolgoznom, hogy 
végrehajthassuk nagy tervünket. 
Azon igyekeztünk, hogy ujabb 
foszgén-készletet állítsunk elő. 
Most még jobban vigyáztunk arra, 
hogy a tartályok tökéletesen lég- 
mentesen záruljanak. 

- Ezek után bizonyára étrti, 
miért észlelte önmagán mérgezés 
tüneteit, amikor behatolt az A. D. 
gyár pincéjébe? Miért könyörög- 

tem, hogy ne faggasson és felejtse 
el azt, amit megtudott. Ismerem 
társaimat... Egy pillanatig sem 
haboznának, hogy eltegyenek vala 
kit láb alól. aki fölfedezte tervei- 
ket. Mindenre képesek a nagy cél 
érdekében. 

Szonja ujra elhallgatott. Amint 
leleplezésének ehhez a pontjához 
ért, kissé össze kellett szednie gon 
dolatait. A legnehezebb még hátra 
van. Mielőtt megszólalt volna, tisz- 
tában akart lenni vele, mit érez és 
mit gondol Max, A férfi még min- 

dig néma volt. Mellén összefont ka 
rokkal Szonjára nézett, de az arc- 

kifejezése leirhatatlan, mélységes 
szomoruságról tanuskodott, 

Szonját megdöbbentette az a két 
ségbeesés, amelyet Max szeméből 
olvasott ki és feléje hajolva igy kö 
nyörgött. 
- Max, mondjon hát valamit.. 
A fiatal pilóta válasz helyett ezt 

kérdezte: 
- Nincs más mondanivalója 

számomra? 
Az asszony lehajtotta fejét. 
- Ugy látom, hogy igen. Akkor 

hát beszéljen... 
A fiatal nő egy percig tétovázott 

mintha minden erejét össze kelle- 

ne szednie, azután bátorságot me- 
rített és megszólalt: 
- Az előbb mondtam, hogy tár- 

saim mindenre képesek a nagy cél 
érdekében. Éppen ezért jöttem ma- 
gához, hogy segítségét kérjem. Ha 
a mieink közül fordulnék valaki 
hez, előre tudom, mi volna a vá- 
lasz... és ez oly szörnyü volnal.. 
Utolsó lehelletemig teljesíteni aka- 
rom kötelességemet, de még min- 
dig remélem, hogy ezt a kötelessé- 
gemet össze lehel egyeztetni azzal. 
a másikkal. amelyet az érzéseim 
diktálnak, a szivem... Mert Ser., 
gius nem halt meg! Néhány perccel 
azutám tudtam meg ezt, hogy azt az 
levelet irtam magának, amelyben 
kértem, utazzon el. Amit megtud, 
tam, szörnyübb a halálnál is: fér] 
jem ellenségeink hatalmába került 
s mindjárt elmondom, hogyan ju. 
tott tudomásomra ez. 
- Egy órálval ezelőtt látogatór 

jelentettek be nálam a szállodá- 
ban, ahol lakom. Egy ur jött hoz 
zám. Ő nem sokat kertelt mindi 
járt a tárgyra tért. Amint szemtől 
szemben álltunk egymákssal, így 
szólt: 
- Honfitársa vagyok! Lenin 

grádból jövök és hirt hozok a fér 
je felől! 

a 

(Folytatjuk.) 

JÓESTÉT! 
SPORT 

A KAC-Keramika „kiesési derby 
. 
(CLUJ.) Vasárnap Bistritan lesz 

a B-liga hanmadik csoportjának 
„kiesési derbije" a KAC és Kera- 

mika csapatai között. A két csapat 
az utolsó helyen fej-fej mellett 
küzd a kiesés ellen és a Keramika 
vasárnapi 5:0-ás győzelmével már 

jobb gólarányával meg is előzte a 
KAC-ot, A vasárnapi mérkőzés igy 
döntő lesz a két csapat között, 
mert amelyik vereséget szenved, 
az menthetetlenül kiesik a higá- 
ból. A döntő küzdelem Bistritan 

tehát a KAC-ra idegen környezet- 
ben lesz és a honi pálya és kö- 
zönség minden előnyét a Kerami- 
ka fogja élvezni. 

1 A KAC ezért a város közönségé- 
hez fordul és azt arra kéri, hog 
minél nagyobb számmal vegyen 
részt a bistritai döntő küzdelmen. 
Hogy buzditó, lelkesitő tömeg le- 

gyen az ő háta mögöltt is. ami fo 
kozni fogja erejét a nagy harcban 
Az autókirándulás dija oda-vissza 
mindössze 100 lej, indulás vasár- 
nap reggel 6 órakor a főtéri Bán- 
ffy-palota elől. Jelentkezni lehet 
péntek estig Szathmáry Elekmnél 

(Kun Mátyás-cég), a Stadion sport 
üzletben, a főtéri Biró gyógyszer- 
tárban és a KAC klubhelyiségében. 
A magunk részéről is kérjük a 
város sportközönségét, hogy hoz- 
za meg ezt az áldozatot a KAC-ért 
a város labdarugósportjáért. Le- 
gyen egy nagy lelkesitőgárdája a 
KAC-nak Bistritan, Ihogy küzdel- 
mében erkölcsi támogatást érez- 
zen maga mögött. Ez nagyban 
emelni fogja küzdőképességét és 
győzelmi kilátásait. Ne érhessen 
senkit sem vád és önvád, hogy nem 
tette meg kötelességét a város és 
a KAC labdarugósportjáért! 

Cluji vivó ujabb nagy sikere 
az országos kardbajnokságon 

(BUCURESTI.) A Cercul Mili- 
tar vivótenmében tegnam bonyoli- 
tották le Románia 1935. évi kard 
bajnokságát, amelyet Altmann 
Endre, a Haggibbor kiváló ver- 
senyzője nyert meg 6 győzelem- 
mel, 2 Marinescu Bucuresti 5 győ 

zelem, 3 Szatmári Bucuresti 5 
győzelem, 4 Drogeanu 4 győzelem 
5 Pellegrini CFR Timisoara 3 győ 
zelem, 6 Deheleanu Universitatea 
Cluj 2 győzelem, 7 Radulescu ka- 
pitány 2 győzelem, 8 Roxin Crisa 

na Oradea 1 győzelem. 
...... 

A világ legjobb gyorsuszói 
Budapesten 

Csütörtökön lesz az első Fick- Fischer-Csik összecsapás 

(BUDAPEST.) Az uszósport vi- 
lágeseményei fognak csütörtökön, 
szombaton és vasárnap lezajlani a 
magyar fővárosban, mikor is a vi- 
lág legjobb gyorsuszói, az ameri- 
kai világrekorder Fick. a német 
Európa rekorder Fischer és a mal 

Clujon 

(CLUJ.) Szombaton délután 6 
órai kezdettel a Napoca a dicio- 
sanmartini Sticzla csapatát látja 
vendégül egy barátságos mérkőözés 

A diciosanmartini Sticla 

gyar rekorder Csik fognak össze- 
csapni, hogy eldöntsék a 
gyorsuszóhegemoniájának kérdését 
Amerika és Európa összecsapásá- 
tól a magyar szakkörök uj világ 
és európai rekordokat várnak. 

re. A Sticla a B. ligában csoportja 
harmadik helyezettje és amelyik 
a mult évi targumuresi alkerület 
bajnokságát is megnyerte. A jóké 
pességü együttestől, mely még so- 
ha nem volt 
sport várható. 

városunkban, szép 

Az olimpiai stadion nyugati főbejáratának gipszmodellje. A hatalmas 
stadion nyugati részén az oelecsó, fedetlen ülőhelyek lesznek kiépítve. ben szerencsére nem esett kár 

világ 

! Az FC Racing Bucurestiben. A 
párisi FC Racing, a francia ba. 
nokcsapat az eddigi hirekkel sze 
ben nem junius 8-án, hanem ju 
nius 9-én fog mérkőzni a Tromán 
válogatottal Bucurestiben. 

TEKESPORT 
Eredmények: Cluj. UAC-Viy 

ria 199-197, 12 játákos 4 menet 
UAG-Iris 211-202, 13 játéko 
Sparta-Titan 159-121, 12 jále 
Sparta-Gyimes 131-119. 10 já- 
tékos, Az UAC junius 8-án és 9.-én 
T.-Muresen játszik. 

Zalan. Az Unirea Takács-fél 
kettős pályát vasárnap ünnepe 
lyes keretek között avatták fel A 
szövetség részéről Cornea Cosma 
kerületi bizottsági tag mondott be 
szédet, utána nagyszámu részvevő 
vel a pályabajnokságot bonyolitot 
ták le. Az igazolt Unirea játékosok 
közül dijat nyert Kávási 17 pont 
tal, dr. Bedő 16 pont, Coch 16 
ponttal, A nem igazoltak köziül 
Varga lett az első. Vigaszdijat kap 
tak: Demian és Solea Unirea a 
gok. Külön kell megemlékeznünk 
dr. Tughin ügyészről, aki nagy 
ügybuzgalommal müködik közre, 
hagy a város tekesportja magas 
nivóra fejlődjék, 

SZERDA, május 29. 
Bucuresti. 19: Hirek. 19,15: A 
zene folytatása. 20: Felolvasás. - 
20,20: Palla és Albeniz lemezek. - 
21: Felolvasás. 21,15: Delavrancea 
Cela zongorázik. 21,45: Anmgheles 
cu Aurelia énekel. 22,05: Kis zene- 
kar, 23: Hirek. 28,15: A zene foly- 
tatása, 23,45: Hirek külföldről né- 
metül és franciául. 

Budapest I. 7,.45: Torna, utána 
hanglemezek. 11: Hirek. 11,20: Pe- 
tőfi és Berecz Károly, felolvasás. 

11,45: Felolvasás. 13,05: Ének z0n- 
gora kisérettel. 13,30: Hirek. 14,30: 
Szalonzene. 15,40: Hirek. 17,10: A 
rádió diákfélórája. 17,45: Hirek. 
18: A könyv, Harsányi Zsolt felol- 
vasása 18,80: Hegedü zongora ki 
sérettel. 19,10: Olasz nyelvoktatás. 
19,30: Hanglemezek. 20,10: Mit be 
szélnek a koponyák? Előadás. - 

több egymásután megismétlődő h 

20,40: Operalház zenekara. 21,20: 
rádió külügyi negyedórája. 

122,10. Hirek, 22,30: Cigányzene. 
23,30: Némelnyelvü előadás. 24 
Jazz zene. 
Budapest II. 19,05: Tárogató 

zongora kisérettel. 21,05 Felolva 
Bas. 21,40: Ének zongora hisérettel. 

Bécs. 13: Klasszikus lemezek 
14,10: Lemezek. 17: Szórakoztató 
lemezek. 20,30: Ünnepi hangyer 
seny. 24,05: Rádiózenekar. 24,55 
1Támczene, 

Berlin. 19: Házizene, 20,20: Gí 
htárnégyes. 21,45: Rádiózenekar. 

Varsó. 17,05: Iskolai énekkar 
118,15: Orosz zene. 19,45: Zongor1 
kettősök. 20,35: Dal- és áriaest 
22,40: Zongora trió. 23,15: Szalon 
és tánmczene. ; 

- Földrengés Cordovában. Mad 
ridból közlik: Az elmult éjszak 
Gordova városának lakosság 

talmas erejü földrengés riasztot!4 
meg A megismétlődő hatalmas 
erejü földlökések elég sulyos an)' 
gi károkat okoztak, de emberélet 



m JÓESTÉT m .evtotyam OES ! 5 

nA i haj ; Minthogy a nyaraltatási akció 

szem ZI e e vezetősége arra számit, hogy az elő 
ző e yiszonyítva. több gyer- 

omán . .. mek fog jelentkezni nyaralásra, 
Számkivetésre itélt fegyencek élete szért a lombi bírtokon nagyszabá- 

1 su átalakításokat eszközöltek, hog 7 a francia Guyaná-banm biztosíhassák a gyermekek kényel 
(PÁRIS.) A francia főváiros leg-f1pokol egyik hirhedt fegyence. La-1 üldözők elől mind a két fegyenc a . 

Vivt ujabb szenzációja Mireille Maroger niot, aki annakidején tengerbe ugrott, ahol 

fé, a hi . a i - i 
j e nai fegyenckolóniát, az Ördögszi- Ez a kalandos életü gonosztevő ösz alta e anetok latt fel a szintérsulat 
je getet A abl szép. szőke Egyéd jezeesküdött fegyenctársaival, hogy, Laniot erre rémületében ujra a A hivatalos szezon csütörtökön 
on 7ő eajalák restát ep ognéigetről megszöknek, telaerpatt uszott, ahol a feldü- eteleződik Ae az együttes az eddi 

aszle llé nek borzalmasi azonban ödött őrö i vezetés mellett tovább nüködik 

i - i " . í ; i ! he A5 u. 1 sol müs -—-— 

lk - féves az a hit - kezdi ször JAz összeesküvést meg is szervez- VISSZATÉR dDödazt Mint értesülünk, a Magyar Szin- 
,osma nyüséges eitását a párisi ügyvéd ték, Laniot egy alkalmas pillanat- GETRE báz hivatalos szezonja csütörtökön 

Ét be osezun siti tele- han a cellájában elrejtett vasrud- - Különös sorsa volt Ulmo egy véget ér. de ennek a körülmény- 

Zvevő ani szabadságveszték sokkol ert ebevágta az őrét és felhuzott kari tengerésztisztnek jeaki sze nek ek ormal jelentősége vin ; s sokkal es let nőbe és ba- közönségre nézve, mert az elő- 

ee gyrubbés kegyetlenebb büntetés, revolverrel a tegyházfelügyelő rátnője ber leére aőbe és b adások valtozatlanul eeibe taria 
pont ar lakul mie i évia lerledő lakásába rohant, ahol a fegyver- a németeknek elárulta a francia nak A társulati gyülés felkérésére 

hl fossztglani nőr bünt éle A lér belárata volt Toulon erődítményének a titkát *7 igazgatóság az együttes rendel- 
közül eé 2 gnóra büntettek,[A felügyelő felesége hirtelen bezár Ezért a francia biróság Ulmot kém kezésére bocsátotta a szezon foly- 
tke dóvel kták ö a lakás ajtaját, közben azonban ! kedésért az Ördög-szigetre depor- tatásához szükséges szeilemi és 

1 eészo ögsziget a vakmerő fegyenc tálta. A rendkivül erős és egészsé- anyagi eszközöket, ugy, hogy a ju- 

münk etat át en veszedelmes ég kiragadta az asszony kisgyerme ges tengerésztiszt kiállotta több nius 10-ig tartó eluji szezon hátra- 

közte, ugy. hogy arányi a felügyelőnét, hogy a csecse- hazájába Franciaországban azon Ciát is fog mutatni. 

nagas maradnak, mzket a fegyenceket, mőt megfojtja, ha nem engedi ban csakhamar sulyosan megbete Kiemelkedő pontjai a müsorterv 

Munkakor a , sű jra elősiettek az arai ogy többé már nem birja az euró Dalos daljáték és a Leányálom c. 
eltani akotokhoz armlttakásolkéni száratázós kapusrök, de nem mer pai klimát: A kiszabadult fegyen- hires írancia operett-ujdonság be- 

dolguk van a szabadban mozog- vetemütt eeó lónb mert tea i emészei itélte al élet Fe eló ődksai ovábba, Molnkr lolgu , z mozog- az It gonosztevő a csecse- hossziglani deportálásra. Ulmo te renc Liliom-ának és a Bob her- 

oznatnak Aklk a en P revolverrel rálőt tért i a. ög adásai. 
5. évi büntetésüket kitöltötték, ezeket két arabra s amikor a ek a tár catane pelolba, Az Örde A cluji szezon befejezése után a 

s. a régi jogszolgáltatás hagyomá- jára a francia őrök is mindenün- nia egy halásztársaságnál, Nem társulat szokott nyári állomáai 
ek. - aplán érthetetlen kegyetlen nen előrohantak ás földredobta 2 sokára megnősült: feleségül vett fogja meglátogatni 
zel g csecsemőt és futásnak eredt. e avaló ! ; 
hak továbbra is ott tartják a szigeten fegyházőrök üldözni kezdték, La adaa sényt sekő enk z 
zene Ami kis pénzük a büntetés után niot azonban eszeveszett módon fu cimezik és vasárnaponkint autón Társadalmi él i 
foly nor abból levonják a bün tott és végre sikerült a tengerpart. rándul ki feleségével és két gyer- 0 Népgyülést a t lui c 

ől né Yy1i költség s a kórházi dija- hoz érnie egy társával együtt. A ó en ra. i ulést tart a eluii mun- 

kat. Igy a fenmaradó kevés pénz- dk ..tt / ekérel a tengetparira kásság f. hó 31-én, pénteken este7 
utána ből ösak rövid idelg élhetnek, az . ; órakor az Építőmunkás Otthon 

vasás. ban, éhezve, rongyokba burkoltan 61 sorozatán szerepel a nunkanélküli 
on tengődnek s csak néha-néha jut- ! ség, a folyton fokozódó drágaság 

10. szgele férett utasok alamizenét sun munkássága - az ásszes 
ak. obnak nekik, vagy szállodába vi- ; ; : ; . : nkásszervezetek tagjai teljes 
ire letik velük a és omagjaikat. Egyéb tetu1) Tiszta levegőt, napfényt] nyeitől tüzelve, dr. Vlad Péter fő- számban fog résztvenni a népgyi 

ra ki ként l ee táplálókot a gyermekek orvos ebben az évben is megren- lésen, ami különös jelentőséget köl 
i legtöbbjük tüdőbajos, leprás lesz ne Eze jel szóvalindult meg ezi a nyaraltatási akciót s ezért csönöz a munkásság eme manifesz 
telt nyomorultan éhenhal, vagy a 4a Viad pt é öldi intára éri mindazokat, akik gyermekei- tációjának, miután köztudomásu, 

kinaiak szolgálatába jutva, a ká: aan ter főorvos fáradha- ket nyaraltatni akarják. szándéku hogy többezerre rug Clujon a mun 

21,20 bitőszerek élvezőjévé válik s k yar eményezésére a gyerme kat jelentsék be Kogalniceanu uc- kásszervezetek taglétszáma. 
0 ezektől a m érgektől pitsztul el kezyra tatási kelő A jövő ca szám alatt a város népjóléti ........ 

Csak kevés fegyenenek sikerül a en azedék sz mpontjá mélyre osztályánál, ahol bővebb felvilágo- Iz . hó I é 

ne. cavennei pokolból megszökni, akció csak ároméves sítást is nyerhetnek. enen]esl 1 
24. iyenneil polko megszöknie s multra tekint vissza, máris megle- A nyaralásra jelentkező 

bár majdnem mindennap történik 8 eredményeket mut 1 81c nyaralásra jelentkező gyerme- Szenzáció ogató egy-egy szökés ez esak zoknak aj . ményel et mutat fel. keket három csoportba osztják. Az cios magyar 

fal szerencséseknek sikerül, akik vá- / ól visszatért csene- első csoport lörténelmi regény 
, ratlanul pénzhez jutnak Különbenn sz, beteges gyermekek megpi- junius 17-én indul a lombi gaz- 8. részben 

rettel ul P ] rosodva, megerősödve és meghiz daságba, a második juli é 
k- is akinek pénze van, aránylag elég va kerültek a szülői otthonba h a adh. sé us 14én, I. rész Az eperjesi hóhér 1376 

tató ól megélhet büntetése kitöltése A ekek öpi nba. a harmadik angusztus il-én. oldal 
gyer- után is az Ördög-szigeten mert erme ek körében ma már fo- A gyermekek felügyeletével, mint I rész A értanuk 
e eea beziztó napo. salommá vált a város lombi saz- az előző években is Fioria Tralan 180 ordaanuk bőrtőnében 

! toronyőr, vagy csolnakfelügyelő A ő ő évek nagyszerü tanárt és feleségét bizta meg a vá: III. rész Rákóczi fogsága és sző 

.ciehet belőle. aeoző érek nagyazerű éredmé ros ezetőee. kése 1120 oldal 
r EMBERVADÁSZAT ELŐL A : i A a. 

ar - CÁPA GYOMRÁBA ... sz5 atet ősszeeen ! 

eg - Valósággal drámai körülmé Tavaszi sSzZÖRMEK ára 68 
zalon nyek között pusztult el a cavennei meégy a régi ruháját e lel. 

is ujja varázsolják. n péres trán 
val Hölgyeim! AÁRAK LESZÁLLITVA! 

Vezzélynelkéti tartós ondo- A Érdekfeszitő francia történelmi 
sz : regény 12 kötetben, összesen 
szt st, villany néikül, 6 hó 2198 oldal 
dő ha napi grancie Valamint á s 1 

ajfestést felelősséggel, ugy- Mi Ve el. 
z vajtest vas- és iondolálá enoeni szönMÉk 1 
i legszebb kivitelben készit. ESTÉSE és alakitása. tultura könyvkergskedés y2 Szörméknyárigondo ; 
ze Terkál-szalon, epe g zása Cluj, Memorandului 4., udvarban 

. . : . 

ett. mesloeselmletesöleméesbeléslésénlölllllébé ..........................ee ees előzetes Deküldése mellet szánítun 



tEVvELEzEs 
3271 Biztos gyógyulás Cicisbeo 
Gazdaság Garantált megélhetés 

Használható állapotban Jómenete- 
lü Kalandorok kiméljenek Kifo- 
gástalan munka Mézpergető Örök 
hagyás Pax Rendes lakó R. B. Sze 

rető otthon Szakember Szerény- 
igényü Szerencse fel Teljes ga- 
rancia Üriember 32 Vikv jeligékre 

levelek vannak a kiadóban. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET CASA OROLOGELOR. 
PIATA MiHAIl VITEAZOL 11. 

( 1513) 
VIRÁGÜZLETET NYITOTTAM 

a Strada Gheorghe Baritiu 16, 
ahol szép cserepes és levágott vi- 
rág kosarat, mennyasszonyi és 

más alkalmi csokrok, sirkoszoruk 
olcsó árban készülnek. Kiültetni 
való magas törzsü és bokor ró- 
zsát, virágpalántát rendelésre ha- 
zaszállitok. Kertészetem Str. Fán- 
táneli 3. Kérem a nagybecsü kö- 
zönség pártfogását. Incze János. 

(f 1638) 

MÁR BELÉPÉSÉNÉL NEVÉEN 

SZÓLITJA ÖNT a világhirű CSIL 

LAGJÓSNŐ. Mindenre választ kap 

önről hozzátartozójáról, jelenjéről 

multjáról és jövőjéről. Látogas- 
san meg. P. MIHAI VITEAZUL 9. 

SZÁM ALATT. (3025) 

HÁZASSÁGOT biztos eredmény 
nyel közvetit a széleskörü össze- 

köttetéssel rendelkező MIREA" 

iroda, Cluj. Regele Ferdinand 116- 
(1615) 

TÁVOLBALÁTÓ grafológus jós 

nő bezárólag csak junius 1-ig ma 

rad Piata Mihai Viteazul 14. eme 

leten. Mindent tud, mindent meg- 
mond 20 lejért. (34116) 

29 ÉVES vagyontalan román 
fiatalember havi 4500 lej fizetés- 

sel megfelelő urilány vagy fiatal 
özvegy ismeretségét keresi hálzas 
ság céljából. Fényképpel ellátott 

leveleket „Fiatal" jeligére a kiadó 

ba kérek. Névtelen levelekre nem 

CICISBEONAK levele van, ké- 
rem átvenni G. R. (34126) 

Et e 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
ER ÓRÁS. ÉKSZERÉSZ, REG. 
FERDINAND 114. ( 1636) 

GÖZKAZÁN 20-30 m? tüzfelü- 
letü, jókarban levő Tischbein vagy 
Kornwal-féle megvételre kerestetik 
Cim a kiadóban, (3363) 

HAGYMAVÁGÓGÉP ióállapot- 
ban eladó. halkonzerv stb. gyártá- 
sához alkalmas. Érdeklődni: Gold- 
mann Cluj. Piata Mihai Viteazul 
15. sz (3228) 
DONÁTH uton 8 és félméter 

uccsfronttal egy gyümölcsös eladó 
Szigeti, Motilor 4. (3289) 

ÉRTESITEM az n é. közönséget 
hogy a DOROTIIEUM, Piata Uni- 
rii 22 alatti használt ruhaüzletet 
ályttem. Szives párlfogást kér 

GLÜCK, volt Piata Unirii 18 alatt. 
(f 1683) 

1 6 HENGERES 

NAGY főzőkemence (kosztadók-, 
nak nagyon alkalmas) eladó. P. 
Stefan cel Mare 16. (3374) 
CSALÁDI HÁZ üzlethelyiséggel 

eladó. Konverziós tartozással, Str. 
Gaii Ferate 17. (3313) 

NYARALÁSRA is nagyon alkal- 
mas község közepén fekvő URI- 
LAKÁS ELADÓ. 12 helviségből 
áll. parkirozott és gazdasági 1d- 
var, kert, szántó, gyümölcsössel. 
Részben is eladó. Clujra a legjobb 
vasuti és autóbusz járat. Értekez- 
ni a kiadóban. (f 1635) 

NŐI fekete szövetkabát és kü- 
lönféle nyári ruhák középtermet- 
re olcsón eladók. Octavian Goga 3 
földszint 2. (3433) 

CITROEN sport coupé négy 
hengeres eladó. Értekezni Str. Eli 
sabeta 9. (3408) 

JÓKARBAN levő előszobafal el- 
adó, Str. Surda 5. (f 1708) 

CSŐHUZÓGÉP sürgősen eladó. 
Ecatarina Varga 10. Házmester. II 

tf 1706) 

KŐRISFAHÁLÓ és többféle bu- 
torok olcsón eladók. P. Mihai Vi- 
teazul 34. (3414) 

amerikai tura- 
autó general javitva, jutányosan el 
adó. Saguna 16-b. (3438) 

BÉKÁSBAN szépfekvésü gyü- 
mölcsös, ruganyos bőrözött kocsi- 
ülés, iróasztal eladó Babosnál. A. 

Muresanu 16. (2873) 

SZÉP kis bodega százalékra át- 
adó lehetőleg főzni tudó nőnek. 

Ovadék 5000. Cim a kiadóban. 
(3420) 

JÓKARBAN levő diófaháló és 
karikahajós Singer varrógép sürgő 
sen eladó. Pata 154. Mészárszék. 

(3421) 
HAÁZÉPITŐK figyelmébe! Csa- 

torna uj, féláron eladó. Str. Pata 
86. (3423) 

JÓKARBAN levő aegylovas 
stráfszekér eladó. Káhán. G. Ta- 
mas 33. (3401) 

MODERN gyermek autókocsi el 

adó. Traian 15. II. ajtó 15. (3425) 

GOLYÓSPRÉST megvételre ke- 

resek. Tizian, kliségyár. Reg. Ma- 

ria 6. Ugyanott inas felvétetik. 
(1713) 

KIADÓ t 
MÜHELYNEK, vagy raktárnak 

5x9 m. helyiség kiadó. Motilor 54. 
(f 1599) 

EGY szoba konyha éléskamra ki 
adó. Motilor 514.. (f 1632) 
NYARALÁSRA, gyümölcsös, két 
szoba, üvegverrandás lakással, viz 
vezetékkel kiadó. Értekezni „Ha- 
risnyakirálynál". (3431) 
ÜZLETHELYISÉG, nagy vilá- 

gos angrónak kiadó. C. Victoriei 
20. (3432) 
KIADÓ Calvin ucca 20. kis szo 

ba, konyha, viz, villany 500. 3409 

SZOBA konyhás manzard lakás, 
kertes villában (Regala 47 sz.) 
700-ért kiadó. (4312) 

EGY szép nagy szoba butor nél 
kül kiadó. Str. Elisabeta 4. I. 

(3428) 

kisebb 

aznapi 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Leg- 

küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 

számba szombaton d e. 10 óráig lehet feladni. 

hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 

megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 

SZOBA konyhás lakást 
sek bérbe külön telken 
löléssel. Cimeket „Nyugdijas" je- 

kere- 

ármegje- 

ligére. (3410) 

KERESEK augusztus elsejére 
egyszobás, konyhás, fürdőszobás 
egészséges lakást központtól nem 
messze. „Optica", Universitati I. 

(3424) 

ALLÁSI KERES I 
HELYBELI és vidéki kereske- 

dőknél bevezetett fiatalember bár- 

milyen cikk eladását vállalja. Ci- 
meket „Garanciaképes" jeligére a 
kiadóba. (3407) 
JOBB leány román, német, mar 

gyar nyelvtudással gyermek mellé 
vagy cukrászdába kiszolgálónői 
állást keres. Mamastur 45. (3427) 

ALLAST KAPNAT 
MEGBIZHATÓ önállóan főző 

mindenest keresek jó bizonyitvá- 
nyokkal. Jelentkezni: Regina Ma- 
ria 16. Papirraktár. (3311) 

MUNKASZERETŐ. tiszta, egész 
séges mindenest keresek. Nagymo- 
sást nem kell végeznie. Cim a 
kiadóba. (3009) 
KÉT középiskolát végzett fiut 

tanulónak fizetésse! azonnal fel- 
veszünk. Str. Livezii 4. (3178) 

VIZ, villanyszerelő és autogén 
heggesztő tanulót keres. Motilor 
14. (3378) 
TANULÓLÁNYOK varrodába 

azonnalra felvétetnek. Casa de Mo 
del. Memorandului 8-5. (3380) 
MASAMODLÁNYT és eladónőt 

perfekt román nyelvtudással, ki 
már volt divatáru üzletben, fel- 
vesz Kató női kalap szalon. (3386) 

BEJÁRÓNŐT keresek elsejére. 
Str. Florilor 13. (3411), 
NAPSZABÓ FELVÉTETIK, Str. 

Iuliu Maniu 3. (3413) 

PERZSASZÖVÉSHEZ munkás- 
leányokat felveszek. Cim a kiadó- 
ban. (3434) 

ÜGYES varrólányokat felve- 
szek. Cim a kiadóban. (3422) 
ÜGYES varróleányok és egy kifu- 
tóleány felvétetik. Cim a kiadóban 

(3437) 
PERFEKT VEGYIVASALÓNÖŐK 

DETEZSÁLÓNŐK felvétetnek 
CZINK kelmefestőgyárában Str. 
Gen. Poetas 5. (3419) 
ELSŐRANGU női szabóság ke- 

res azonnalra angol-francia ön- 
álló férfi munkást. Str. Reg. Ma- 
ria 9. (3418) 

30 ÉVEN felüli egészséges, tisz- 
ta szárazdada bejárónőt keresek. 
Str. Fantanele 35. (3405) 
EGYHÓNAPOS csezsemő mellé 

keresek junius elsejére mindenes 
munkát is végző idősebb asszonyt 
vagy leányt. Jelentkezni Motilor 
39, ajtó 3. Délben 1-3 között, 3430 

PARAGÁZ, világhirü féregirtó, 
gázkészitmény napi áron állan- 
dóan raktáron. „Globus" festéküz- 
let. Regina Maria 38. (3180) 
POLOSKAIRTÁSHOZ, lakásfer- 

tőtlenítéshez legtökéletesebb: Pa- 
ragáz! Frank-ügynökség, Memo- 
randului 6. Telefon 111. (3181) 
PERFEKT varrónő olcsón vál- 

lal mindenféle női angol, francia 
munkát, fehérnemüt, füzőt és gyer 
mekruhavarrást. Házhoz is megy. 
Cimeket „Kifogástalan munka" je 
ligére a kiadóba. (f 1684) 

25.000 lej kölcsönt kercsek 2 
házamra első bekebelezésre. „Tő- 
ke biztositva" jeligére. (38305) 

CONSTANTINO grafológas fo- 
gad Str. Florilor 5. Taxa 20 lej. 

(3415) 
MÉSZÁRSZÉKHEZ 40000 lejjel 

társ kerestetik, Tőke biztositva, 
biztos megélhetést nyujt. Str. 
Surda 7. Telefon 941. (3435) 
ELSŐRENDÜ varrónő felsőru- 
hák varrását olcsón vállalja. Str. 
Timbalei 5. (3417) 

4000 LEJ kölcsönt keresek kézi 
zálog vagy koszt ellenében. Cim a 
kiadóban. (3402) 
TELJESEN berendezett és jó- 

forgalmu cipészüzlethez pénzes 
társat keresek. „Nem agy befek- 
tetés' jeligére. (3403) 

ELVESZETT vasáraap 3 órakor 
Kerekdomb Str. Lunga. egy fekete 
ridikül iratokkal, órával. Megta 
láló jutalomban részeszül. Memo 
randului 3-5. Házfelügyelő. 3439 
-......................... 

- Elütölte a vonat a falusi sze- 
keret. Bucurestiből jelentik: Az 
4005. számu személyvonat tegnap 

] Balta és Urechesti állomások kö- 
zött a 4-es számu sorompónál el- 
ütötte Vasile Novac Faunesti köz- 
ségbeli gazdálkodó kétlovas szeke- 

rét. A vonat kerekei a kocsit szét 
zuztáik, Novacot darabokra szaggai 
ták s hasonlóképpen a lovat is A 
vizsgálat megállapitotta, hogy a 
szerendsétlenség bekövetkezéséért 
Constantin Saicariu pályaőr fele- 
lős, aki elfelejtette leereszteni a so 
rompókat. 
- Mussolini protektorátust aka 

Abesszinia fölött Mint Newyork- 
ból közlik, az egyik amerikai lap 
római levelezőjétől érdekes tudósí- 
tást közöl az olasz-abesszin kon- 
fliktus ügyélvel kapcsolatosan. Ez 
a tudósítás azt mondlja, hogy ha 
a döntőbirósági eljárás elfogadása- 
val látszólag el is simult ez a vi- 
szály, végleges megoldást egyálta- 
lán nem nyert. Mussolinincek az a 
határozott szándéka, hogy egész 
Abesszinia felett megszerzi magá- 
nak a protektorátust, olvanformán 
mint Spanyolország és Franciaor- 
szág Marokkó, vagy Anglia Egyip- 
tom felett. Ebben a kérdésben Mus 
solini már diplomáciai jegyzéket 
is juttatott el a francia és angol 
kormányokhoz., amelveket arról is 
értesített. hogy csak így iátja biz 
tosítottnak Olaszország etiópiai ér- 

dekeit. Az abesszin határon élő 
olasz telepesek ugyanis a benszű 
lött lakosság ellenséges magatartá- 
sa miatt másképpen állandó életve 

szélvben forognának 

-
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.



í- 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

Nyemztolt a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Herdinand 66. balra 

Telefon: 61. 
. 

NAPTÁR: Május 29. Szerda. Róm. 
kath. Magda, Prot. Max. Gör. 
kath. M. Teod. Izr. 26. S. Bam- 

KEMÉNY KOPONYA 
- Hallom, János, hogy egy autó 

keresztül ment a fejeden, Meddig 
lartott a kezelés? 
- Négy hétig javította az autót 

a mechanikus... 

SZÓSZERINT 
Feleség: Samu, ha az uj ruhám- 
ban meglátsz, nem ismersz rám! 
HFérj: Örvendek! Ha nem isme- 
rek rád, akkor nem is kell kifizet- 
nem a számládat!... 

UTÓD 
- Bárányné már a harmadik 

férjét temette el. Nem szomoru ez? 
- Hogyne. A negyedik férjére 

nézve... . 

TÉKOZLÓ 
Kiss: Képzeld, barátom, a mult 

évben csak becsületsértésekért 5 
ezer lej pénzbüntetést fizettem, 
Nagy: Barátom, ugy látszik, te 
vagyoni viszonyaidon tul költeke- 
zel!... 

Időjárás: A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése szerint 
erősödő légáramlás, felhőzet, he- 
lyenként eső, sőt zivatarszerü je- 
lenség várható. A hőmérséklet lé- 
nyegtelenül csökken 
- Ügyeletes gyógyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Lukács Dénes (Memoran- 
dului u.) dr. Olariu (Mária király 
né-ucca), Popa Joan (Regele Fer- 
dinand-ut). 

=- Katonai kormányzót állíta- 
nak az egyik spanyol tartomány 
élére. Madridból jelentik: A had- 
ügyminiszter elhatározta. hogy As- 
turia tartomány élére katonai kor- 
mányzót állít. A forradalmi noz- 
galmak középpontja ugyanis ren- 
desen ez a tartomány szokott len- 
ni és csak legutóbbi, multévi ok- 
tóberi forradalom óta is Asturiá- 
ban a helvzet nem javult, hanem 
sulyosbodott. mert a lakosság kö- 
rében állandóan a legnagyobb elke 
seredés mutatkozik Ennek a moz- 
golódásnak pedig csakis a szigoru 
katonai vezetés tud a kormány fel 
fogása szerint gátat vetni 
= Véres harcok folytak Jehol- 

ban a kinaiak és japánok között. 
Sanghaiból jelentik: Jemol tarto- 
mányban a semlegesített zónában 
tegnap 400 kinaiból álló felkelő- 
csoport megtámadott egy japán 
katonai különítményt. A harcban 
800 kinai elesett, miután a japán 
csapatok technikailag mintasze- 
Tüen voltak felszerelve. A japán 
Csapatok csupán hat halottat és 3 
sebesültet vesztettek. 

a renöőrsé 

buik Lajos, Grün Ernő, 

Str. Baii 12. szám alatt lakó elek- 
trotechnikus lakásába, ahonnan 
egy tizezer lej értékü fényképező- 
gépet, nagymennyiségü ruhanemüt 
és egyéb tárgyakat lopott el Az 
elektrotechnikus kára 40 ezer lejre 
rugott, 
Az ügyben a harmadik kerületi 

rendőrség vezette be a nyomozást. 
Pop Jacob komiszár, Ilea loan ke- 
rületi titkár és Gold detektiv két 
napig tartó nyomozás után végre 
nyomra jutottak Az ócskapiacon 
Kis Mór Calvaria-ucca 34 szám 
alatti lakos egy fényképezőgépet 
kinált eladásra, amelyről HHea Já- 

Gallóroka 
Halálozás. Pálmai Jánosné, 

szül, Szigethv Ilonka 40 éves cluji 
uriasszony váratlanul elhunyt. Te- 
metése vasárnap délután volt a 
Traian ut 76. számu gyászházból, 
a róm. kath. egyház szertartása 
szerint. Halálát a Szigethy- és Ter- 
hes-családok gyászolják. 
- Lóversenyek Jucul de Joson. 

A bontidai állami ménes junius 
9-én és 17-én rendezi a szokásos 
lőversenyeit a Jucul de Jos-i állo- 
más mellett levő pályán délután 3 
órai kezdettel, Az idei program- 
mon ménes-ivadékainak tétemény 
képességei, vágta és ügető számain 
kivül szerepel egy gátverseny és 
egy sikverseny a 6-ik hadtest tiszt- 
jei, illetlve schimbásai számára és 
a kistenyésztők ügető- és gátver- 
segne. 
Salamon Etelka magyar zene 

konzervatóriumi fanárnő növen- 
dékelnek vizsgahangversenye. Va- 
sánnap délután tartotta meg Sala- 
mon Etelka, a neves gyermekzene- 
pedagógus növendékeinek vizega- 
hangversenyét. A növendékek kö- 
zött a kezdőktől a haladókig min- 
denféle kategóriáju szerepelt szép 
sikerrel. Indig Edit, Tescher Sára, 
Lesmann Ottó, Salamon Marcel, 
Vadász Gyöngy, Péter László, Ci- 
már József, Adler Éva, Simberger 
Sándor, Vigdorovits Imre, Podo- 

, Rosen- 
zweig Róza. azután a haladottab- 
bak közül Wolf Ferenc. Wertz- 
berger Sándor, de különösen Cit- 
rom János és Lován Éva a leg- 
szebb sikerrel szerepeltek, Mihály 
Anna már kifejlődött, kész éc 
emellett szép szinpadi jelenségnek 
is látszik. A kamara zemeszámokat 
Vlad Péter és Holicser Péter egé- 
szíteftték ki csellójukikal, kik fia-! 
talságuk dacára is urai ennek a 
nehéz és szép hangszernek. Vala- 
mennyi szereplőn meglátszott Sala 
mon Etelka tanárnő szakavatott, 
lelkiismeretes, fáradtságot nem is- 
merő, nagy türelmet igénylő mun- 
kája, A fiatal tanárnő pár évi mun 
kája alatt is megmutatta, hogy mi- 
re képes a rátermettség, a gyerme- 
kek iránti végtelen szeretet és an- 
gyali türelem, mert kitünő egyéni 
pedagógiai módszere külföldön 
vizsgázó növendékeinél is a legtel- 
jesebb elismerésre találtt 

del a hurokra került 
orgazoa 

CLUJ) Két nappal ezelőtt isme 
retlen tettes behatolt Friss József 

legszebben 

tisztit 

nos rendőrségi titkár azonnal meg- 
állapította, hogy azonos az ellopott 
fényképezőgéppel. Kis Mór előbb 
tagadni próbált, majd látva, hogy 
a tagadás mit sem használ, beis- 
merte, hogy a betörést egy Popa 
Radu nevezetü, többszörösen bün- 
tetett előéletü betörő követte el. 
Őt csupán a lopott dolgok értékesi 
tésével bizták meg. Kis Mór laká- 
sán megtartott házkutatás során a 
lopott dolgok hiánytalanul megke- 
rültekk Popa Radut a rendőrség 
abban a pillanatban tartóztatta le, 
amikor tudomást szerezve orgaz- 
dája letartóztatásáról, menekülni 

Cristal 
Kétezer kilóméternél na. 
gyobb távolságot repült leszállás 
nélkül egy amerikai pilóta. New- 
yorkból jelentik: Egy 6 vizirepülő- 
gépből álló viziflotta tegnap Hono- 
luluból ideérkezett. A repülőflotta 
a Csendes-óceánon amerikai had- 
gyakolrlatok középpontjából Mid- 
way Islandból repült el Honolu- 
luig és a 2128 kilóméteres távolsá- 
got leszállás mélkül tette meg, ami 
ezen a téren a rekordot jelenti. A 
tengeri hadgyakorlatok közben kü 
lönben egyébként számos szeren- 
csétlenség történt, amelvyeknek ál- 
dozataiként 8 pilóta vesztette éle- 

A ROYAL-mozgó 
következő slágere: 

Mandanellák astroma 
szenzációs' háborus sláger 

......... 

- Már azt sem tudja, mi a ne- 
ve? Cuibus György ploesti illető- 
ségü román állampolgár 1923-ban 
katonai szolgálatának teljesitése 
előtt Magyarországra ment s majd 
nem 11 évig élt ott Majd honvágy 
fogta el, meg aztán látni akarta fe- 
leségét és gyermekét. Utlevél után 
nyargalt, de nem kapott, mert az 
állampolgárságát nem szerezte meg 
és a neve román hangzásu volt. 
Igy felkeresett egy budapesti ügy- 
védet, aki kérvényt nyujtott be a 
belügyminisztériumhoz Cuibus ön- 
kéntes névváltoztatása érdekében. 
Igy lett Cuibusból Körösii Ezek 
után elkészült az utlevél is és a 
hazavágyó, időközben alaposan 
megöregedett munkásember haza- 
jött, jelentkezett a ploesti térpa- 
rancsnokságnál és kijelentette, 
hogy katonai szolgálatot akar tel- 
jesíteni. mert nem szeretné elvesz- 
teni a román honpolgárságát. Ma 
nevezettet hamis utlevél használa- 
ta miatt állították hadbiróság elé. 
A vád azonban megdőlt. A védelem 
képviseletében Maier Titus bebizo- 
nyitotta, hogy az utlevél törvénves 
uton került a vádlott birtokába., 
A hadbiróság felmentő itéletet ho 
zott. Cuibus azonban jelenleg azt 
sem tudja, hogy tulajdonképpen 

50 Lel heti 
részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőke 

.ARCO 
cipőkereskedelmi vállalatnál 

Strada Dubalarior 13., 
a főpostával szemben levő ucca. 

eam 

Póruljártak a falusi tolvajok 
(CLUJ.) Lacatus Ioan 43 éves 

Cetan községi lakos 1934. juniusá- 
ban Nedelca Gavris baráfja unszo- 
lására és tamácsára bemászott az 
ablakon Farkas Mária odavaló asz 
szonyság lakásába. honnét a láda- 
fiából 2400 lejt lopott el. A pén- 
zen azután becsületesen megosztoz 
tak az eset kiderült és a deji 
törvényszék mindkettőjüket fejen- 
ként 6 hónapi börtönre itéltee A 
tábla heivybenhagyta az itéletet. 
i Scurtu Danila 26 éves Parva köz 
ségi földmunkás ugyancsak lopás 
miatt kerüt összetüzésbe a tör- 
vénnyel. 1933. nyarán behatolt Co- 
zac Sinmion falubelijének lezárt la- 
kásába és 250 lej értékben kereket 
és holmi vasláncokat lopott. A na- 
sáudi törvényszék ezért egyhavi 
elzárásra itélte, amit ma a eluji 
itélőtábla III szekciójának taná- 
csa helybenhagyott: 

Scurtu Danila ezután valószinü- 
leg nem fog többé láncot lopni. 
Nem lesz rá szüksége. Ellátják lánc 
cal anélkül is a fogház felügyelői. ......l 
Bosszuból 14 juhot lemészárolta 
a falopáson tettenért legénye 

(GLUJ.) Marea Candim és Med- 
rea Ioan recheteni legények bosz- 
szut esküdtek. De komoly okuk is 
volt erre. Iszonyuan 

elkeseredtek, amikor Miklós 
György erdőőr körülelül har- 
mincadszor csipte őléet rajta az 
erdőkihágáson, amit közönséges 
nyelven falopásnak hivnak. 

Ekkor született meg agyukban a 
bosszu gondolata és elhatározták, 
hogy ezt a sok „molesztálást" nem 
nézik többé megtorlatlanul. 

1933 március 20-án éjszaka 
mindketten besurrantak Miklós 
György istállójába. Élesre fent ké- 
seket vittek magukkal Azután se 
szó, se beszéd, közösen átvágták 14 
juh nyakát. Majd pedig dolguk vé- 
geztével megtörölték vértől csepe- 
gő késüket és hazaosontak. 
A furpisság" idővel mégis ki- 

derült. Egyikük kifecsegte a dolgot 
és az albaiuliai törvényszék fejen- 
ként egyhavi elzárásra, valamint 
2400 lej kártéritésre itélte őket. Ma 
foglalkozott az esettel a elmji itélő- 
tábla III. szekciója, amelv hely- 
benhagyta a törvényszék itálatét. 
Felelbeztek 
.................. 
- Elitélték a ploesti panamistá- 

kat Bucurestiből jelentik: A ha- 
tóságok most itélkeztek a ploesti 
városházán történt panamák ügyé- 
ben, amelyeket John Sovaia, a volt 
adótisztviselő követett el. három 
petróleum-szállítóval, névszerint 
Adolf Grosmannal, Hermann 
Schwartzzal és H. Bromscuerrel 
összejátszva, olyanformán, hogy 
egy árlejtés alkalmával hatalmas 
összeggel károsították meg a vá- 
rost. A törvényszék a megfévedt 
tisztviselőt és Hermann Sohwartz- 
ot 4-4, Bromscauert 3, Adolf 

mi is az igazi neve? 
Grossmannt pedig 2 havi elzárásra 
itélte 4



JÓESTÉT 

yat nondta ki Ameri nz 
legfőbb birósága Roosewell 
két fontos rendelkezésél 

(WASHINGTON.) A legfőbb tör 
vényszék ma foglalkozott azzal az 
alkotmányellenes törvénnyel, a 
mely Roosewelt elnököt teljes ha- 
talommal ruházza fel az árak meg 
állapitására és a munkatörvény 
kodifikálására: Az itéletetet a brok 
tini madártenyésetők által inditott 
kereset alapján hozták, akik 

tiltakoztak az ellen a mód ellen 
ahogy megrendszabályozták az 

iparukat 
A főtörvényszélk itéletében kimon- 
dotta, hogy 

az elnök hatásköre nincs a tör 
vények által megfelelőképpen 
meghatározva és szabályozva- 
Ezen a hiányon tehát feltétle- 

nül segiteni kell. 
Érdekes, heogy a birósági határo- 

zatot egyhanguan hozták meg. 

Richberg, a nemzeti njjáépitési 

Tsztrirtáts haakorii az egyetemi 
tásának képdésével 

Mechalt Tóth Géza 

(CLUJ.) A város katholikus 
társadalma bizonyára a legtelje- 
sebb részvéltel és fájdalommal 
veszi tudomásul, hogy a cluji egy- 
házközség egyik fiatal és fiatal- 
sága ellenére máris sok értéket 
és lelkes mu-nkát végző segédlel- 
késze: Téth Géza 28 éves korában 
tegnap Szolnokon meghalt. Tóth 
Géza, aki valósággal tipusa volt 
az egyházának és fajának érde- 
keiért szivvel-lélekkel dolgozó pap 
nemzedéknek. régóta betegeske- 

dett. Tüdőbajára minden lehető- 
séggeli gyógyulást szeretett volna 

keresni, de legyöngült szervezete 
az alattomos betegséggel nam tu- 
dott megbirkózni. Ezért legutóbb, 
szülei otthonába ment és ott ke- 
zeltette magát. mig most a halál 

rátette kezét és elvitte magával 
az örökélet országába. Tóth Géza 
sok-sok városunkbeli ismerőse és 
tisztelője megrendült lélekkel gyá- 
szolja ennek a fiatal és sokrahi- 
vatott léleknek korai elvesztését. 
.................... 

Fogházra itélték a szélhámos 
erdőört 

(CLUJ.) Cristureanu Juon a 
Cluj megyei Doboca községbeli 
erdőőr a faluban számos lakostól 
kisebb-nagyobb összegeket csalt ki 
azon a módon, hogy nagyobb 
mennyiségü fa leszállitását igérte 
meg nekik. Ezen a módon mint- 
egy 40-50 ezer lejnvi összeget 
szedett össze, amelvet azután a 
saját céljaira elköltött. A károsul- 
tak feljelentésére megindult elle- 
ne az eljárás és ma a törvényszék 
egyhavi elzárásra itélte. 
..................... 

Tüz pusztitott egyik bucures 
mi erődben. Ma délben tüz ütöit 

ki a Bucarestiben levő Broscarie 

kalonao erődben. A tüz villám- 

gyorsan terjedt tova, s mire a tüz- 

eltók a helyszinre érkeztek az erőd 
lángokban állot. Nagy nehézségek 
árán sikerült a tüzet lokalizálni. 
Öriási mennyiségü munició meg 

semumisült. 

l nácsi jogtanácsost, 

! 

besztercei 

hivatal vezetője a kormány nevé- 
ben kijelentette, hogy nem kiván- 
ja a birósági határozatot kom- 
mentálni. 1 
Ugyancsak egy másik döntésé- 

ben a biróság kimondotta, hogy 
alkotmányellenes az a törvény, 
amely a gazdálkodóknak 5 éves 
moratóriumot!t engedélyez a me- 

zőgazdasági jellegü adósságaik 
megfizetésére, 

Összesen 12 milliárd dollár ilyen 
adósságról van szó. A Semimitő- 
szék döntése kormánykörökben 
óriási megdöbbenést keltett. Roo- 
sevelt azonnal tanácskozásra hiv- 
ta Cummins igazságügyminisztert, 
Richberg nemzeti ujjáépitési hi- 
vatali főnököt és Sik miniszterta- 

aki a gazda- 
ujjáépitési hivatalnál van, 

hogy a dönlések által te- 

fegyelem helyreáli 
(BUCURESTI.) Tegnap délután 

5 órakor Tatarescu) elnökletével 
minisztertanács volt, amelyen An- 

ghelescu közoktatásügyi miniszter 
tartott hosszabb beszámolót az 
egyetemközi tanácsok értekezleté- 
ről, ismertetve azokat a szükséges 
intézkedéseket, amelyek az egyete 
mi fegyelem helyreállitásával kap 
csolatosa szükségesek. Pop Valér 
igazságügyminiszter a ratifikált 
törvények alkalmazásának egysé- 
ges módjával, az állami közigaz- 
gatás egyszerüsitésével és a kine- 
vezések revizió alávételével 

Me kényszeritsék Magyarorszánot 
arra, hogy Németország példáját 

kövesse - mondotta Gömbös 
képviselőház 

igazságügyi 
tárgyalását, 

(BUDAPEST) A 
tegnap befejezte az 
tárca költségvetési 
majd áttért a 

tárca költségvetésének részletes vi 

tájára. A vita során Gömbös mi- 
niszterelnök egyórás beszédben is 
mertette célkitüzéseit. Kijelentette, 
hogy a titkos választójog elve alap 
ján áll, azonban sokkal fontosabb 
nak tartja előbb a kenyeretjelentő 
relormok megvalósitását. A sajtó 
reformjával kapcsolatban azt fej- 
tegette, hogy a sajtó mindent meg 
irhat, ami a nemzet érdekben ál; 

köl elességének érzi azonban a zug nos védkötelezettséget. 

Felmentette a tábla az egyizhen jogerásen 

fog 

miniszterelnökségi 

eütélt gör. 
(CLUJ.) Nagyon érdekes ügyben 

döntött ma a tábla I. szekciója. 
Még 1931-ben történt, hogy Cus 

reidán Valér görögkatholikus pap 
több ezer lej kölcsönt vett fel a 

banktól a domnesti 

remtett heilyzetet megvitassák. 
Valószinü, hogy ezek a döntések 
által teremtett helyzetet megvi- 
tassák. Valószinü, hogy ezek a 
döntések a nemzeti ujjáteremtési 

programra vahatkozó törvény 
módositását fogják maguk után 
vonni 

(NEWYORK.) A legfőbb tör- 
vényszék döntése értelmében 
Richberg, az ujjáépitési hivatal 
vezetője ujabb 2 órás megbeszé- 
lést folytatott Roosevelttel. majd 
közölte a nyilvánossággal, hogy 
azannali hatállyal visszavonják 
az ujjáépitési hivatalra vonatkozó 
sérelmes törvényrendeleteket, wa- 
lamint azt a törvényjavaslatot is, 
smelyet ma akartak beterjeszteni 
a hivatal müködési fének meg- 
hosszabbitási céljából. 

lalkozott. A két miniszter beszá- 
molója felett hosszabb vita folyt. 

VAIDA ÉS A PÁTRIÁRKA 
TÁRGYALÁSA 

(BUCURESTI.) A Cureutal je- 
lentése szerint Vaida Sándor teg- 
nap délután többórás megbeszélést 
folytatott Miron Cristea vatriárká- 
val. A megbeszélés az egyháztaná- 
csi ülés után folyt le, de annak 
eredményéről semmi sem került 
a nyilvánosság elé. Politikai kö- 
rökben nagy érdeklődés nyilvánul 
meg a pátriárka és Vaida tárgya- 
lásai iránt. 

sajtó garázdálkodásának megféke 
zését. A miniszterelnök czután kül 
politikai kérdésekre tért át. 
- Magyarország, mint a Nép- 

szövetség tagállama - mondot'a 
- a nemzetek szövetségéhez for- 
dul katonai egyenjogusitásának el 
ismeréséért. Nem azért kérünk 

egyenjoguságot, mert revánsra ké 
szülnénk, hanem jogainkat akar- 
juk érvényesiteni. Ismételten be- 
igazoltuk békekészségünket s ne 
kényszeritsenek bennünket arra, 
hogy Németország példáját követ- 
ve, önként rendeljük el az általá- 

hatli. papot 
parokhia felépitése, illetve rendbe 
hozatala céljaira. A váltóra ráve- 
zette a görög katholikus püspök- 
ség jóváhagyását is. Lejáratkor a 
vállót nem rendezték, mire a püs- 

Cureidán 

lér ellen azon a cimen, hogy 
nem volt fölhatalmazász arra, 
hogy a püspökség nevében ve. 
gyen fel kölcsönt 

Annak idején a naszódi törvény- 
szék 
6 hónapi börtönre itélte. a pa- 
pot. Az itéletet a Tábla és ké- 

hagyta. 
azonban nirafelvételi, 

kérést adott be és ennek alapján 
a törvényszék elrendelve az 1j 
tárgyalást, felmentette. Az itélő- 
tábla I. szekciójának mai tárgya- 
lásán hasonlóképpen 

jóváhagyta az elsőfoku Birőség 
felmentő itéletét. 

Igazolni tell a nyugdijasoknak 
az ála npolgárs gukat 

(CLUJ.) A pénzügyigazgatóság 
annak közlésére kért fel bennün- 
ket, hogy a közponati nyugdij- 
pénztár május 17-iki 14.693-as 
számu és a nyugdijtörvény 67. 
szakaszán alapuló rendelkezés 
alapján elrendelte az összes nyug- 
dijasok személyazonossági okmá- 
nyainak felülvizsgálását, a román 
állampolgárság igazolása céljából. 

A rendelkezés alapján az összes 
nyugdijasokat felhivják, hogy a 
junius hóra szóló nyugdiikönyvek 
számfejtésre való beadásával egy- 
idejüleg mutacsák be 2 nyugdij- 

lampolgársági igazolványukat is 
Minden nyugdijas készüljön fel 
tehát ennek a rendelkezésnek 
végrehajtására. Abban az esetben, 
ha a nyugdijas nem tudja román 
állampolgárságát igazolni, nyug- 
dijának tizetését junius hőnaptól 
kezdődőleg felfüggesztik. Az ál- 
lampolgársági okmányok bemu- 
tstásának időpontját a május ha- 
vi nyugdijak kifizetése után fog- 
ja a pénzügyigazgatlóság közölni. 

Borzalmas vihar pusztitott 
Dova városában 

(DEVA) Tegnap délután 4 óra 
tájban borzalmas vihar pusztitott 
Deva város egy részében. A De- 
cebal-hegy felől jövő vihar több- 
száz mélternyi szélességben nyugat! 
ról keleti irányban hatalmás 
pusztitást végzett. Fákat, házfe- 
deleket tépett le, tüztalakat dön- 
tött meg s a külvárosban tübb 
kisebb házat összerombolt. A pol- 
gári fiuiskola nyitott ablakain ke- 
resztül a vihar az egész herende- 
zést felforgatta, asztalokat dön- 

tött fel és bezuzta az épület vala 
mennyi sblakát. A néhány percig 
tomboló vihar csak ezen a részen 
dühöngött és okozott legalilább 1 
millió lejt anyagi kárt, mig a város 
többi részeiben nem is tudtak seni 

mit az orkán pusztitásáról. 

- Maniu támadása Tatarsscu 
ellen. Bucurestibő jelentik: Politi- 
kai körökben nagy figyelemmel 
kisérik a Maniu és Tatarescu kö- 
zött megindult harcot. Maniu éles 
támadásban részesitette Tatare 
cut azért, mert nem jelent meg 
Sarateanu volt régens tametésén. 
Tatarescu a támadásra az Adeve 
rulban hasonió élességgel sála 
szolt és többek között azt mondo 

„Kivételes nevelésének tanubizon) 
sága vagy sajnálatos egészségi ál 
lapotot árul el." Az éles vita felle 
ményeit nagy érdeklődés várja 

pökség pert inditott Cureidán Va- CENZURAT 

sőbb a semmitőszék is helyben- 

hivatalrál (Birom penzilor) az ál- 

ta, hogy ez a támadás vagy Mani


